

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novám ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. március 6-án.)

Előfizetési árak:  
 Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.  
 Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKE**

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.  
 Szerkesztőség: Székesfejérvár, Szent-István tér 1.  
 Egyes számok kaphatók: a dohánytözsékben.

## Az ifjuság napja.

A Gyümölcsoltó-rügyfakasztó napja mintha kedvesebben és vidámabban hintette volna szét tegnap arany sugarait az ősvárosra, mint egyébkor Mosolygott a napsugár, gyönyörű tiszta kék ruhát öltött magára a menybolt, hogy ő is méltón részt vehessen azon a főlelelő, szívet megkapó ünnepen, mely tegnap délelőtt folyt le a régi karmelita templom mafas íveit alatt.

A kereskedelmi iskola huszonkét tanulóját avatta föl dr. Városv Gyula megyés püspök a Mária-kongregáció tagjai közé. A fölavatást megelőzőleg Izsóf Alajos, a Zászlók szerkesztője mondott gyönyörű szent beszédet, melyet alább egész terjedelmében közlünk. Az ünnepélyen nagy és előkelő közönség vett részt. Örömmel láttuk ott a kereskedelmi iskola tanári karát dr. Faludi Miksa igazgatóval együtt. Ez bizonyossága annak, hogy az igazgató és a tanári kar nem csak nem zárkózik el a vallásos nevelés elől, hanem fölkarolja azon eszközöket, melyek azt intenzívvé teszik. Ott láttuk a helybeli káptalan tagjait csaknem teljes számmal, azután a szülöket s az ifjuság nevelése iránt érdeklődő ügybarátokat, továbbá a főgimnázium kongregációjának ifju leventéit.

A jelöltek, deli szép ifjak, értelmes, bátor hangon tették le a hitvallást s mondák el a kongregációi fogadalmat, mely őket egyszer és mindenkorra a bold. Szűz gyermekeivé tette. Dr. Városv Gyula, megyéspüspök az ifjak keblére tüzte a kongregációi érmet s mindegyiket megáldotta. A felavatás után buzdította, beszédet intézett hozzájuk. Kifejezte főpásztori és atyai szereték örömet, mely eltölti az új kongregációknak, mint ujonnan nyílt virágnak láttára, figyelmeztette őket fogadalmuk lelkiismeretes megtartására, főleg pedig az igazi keresztény *felebaráti szeretetet* kötötte szívekre, mint a jó kongreganistáknak egyik ismertető jelét. Majd Te Deum következett s az Oltáriszentséggel adott áldással véget ért a lélekemelő ünnepély.

Kedves ifjak!

Midőn hegyes Főpásztorotok, a megyés püspök ur Ó Méltóságának engedelmével, fötisztelendő hitnanárok közvetítésére megísztelő meghívásokat a mai szép napra elfogadtam és most, midőn Isten szerető kegyelméből immár szemlőszemben üdvözölhetlek benneteket, egy érzelem foglalja le és tölti be lelkemet: az öröm.

Örülök, mert szeretem az életet, szomjazom az életet, kimondhatatlanul nagyrabecsülöm azt, és valahányszor életet láthatok, élet- előmozdítatok, életet prédikálhatok, föltörődnék szívemben az öröm hullámai, hátukra kapják érzelmeimet, gondolataimat, képzeletemet, és úgy sodorják,

huzzák, tolják, azok felé, a kibben az élet serkenését látom. Ti ifjak vagytok, népünknek virága, fakadó bimbói! Hol keressük az életet, ha nem ti közöttetek! Honnan csattanjon ki felénk az élet szikrája elemibb erővel, ha nem a ti tiszta szemetekből, redőten homlokotokról, izzó, tüzes szívetekből, úde lelketekből? És ki akar élni szép életet, ha nem ti, a kik az élet összes reménye: romlatlanul magatokban hordj, eljöttem hozzátok, hogy örüljek ennek a .ennek meginduló szép életnek veletek együtt. Elhoztam és átadom 700 budapesti congreganista testvéretek meleg üdvözlését is. Az ő szívük lobbanása olvadjon össze a ti szívetek lángjával e rügyfakasztó első tavaszi ünnepen és csapjon fel az égbe it, a mi első szent királyunk és apostolunk sírdombján. Legyen ez a láng őrüze apáink szent hitének és folyton égő tüzhelye a mi töretetlen lelkesedésünknek.

De kedves ifjak, semminek sincs az emberhez igaz és maradandó értéke, a mi nem öntudatos. Hogy ha mi nem tudunk számot adni lelkesedésünkről, a mi lángolásunk hitvány számalatuz. Ha kedves ifju nem tudnál számot adni arról önmagadnak, hogy mért léptél ide az oltár elé és mit akarsz itt, a te lépésednek nincsen semmi értéke. Öntudat! Öntudat! Ez az a csodálatos bennünk, melyben szavaink és tetteink színtiszta arannyá lesznek, ha jök, vagy óló méreggá ha gonoszak. Állítsuk be tehát ma öntudatunkba egész határozottan, mit akarunk itt mi most! Vagy a mi egyszerű: Mit akar a kongregáció? Vagy meg konkrétan. Mit akarunk a kongreganisták:

*Éltek - teljesebb élet!* Ez a mi jelszavunk, programunk, vezérésillagunk, lelkünknek elemi erővel előtörő vágya szívünknek soha le nem csilltható szomjusága. Amde ugy-e többféle élet van: El a növényi is. Ez a tengődő élet. El az állat is. Ez az érzéki élet. El a mi értelmes lelkünk is. Ez az értelmi vagy öntudatos élet. Az ember mind a három életet egyesíti magában. De vajjon e három élet közül melyik az, mely őt a növénytől és állattól lényegesen megkülönbözteti? Az öntudatos értelmes élet. Ezért ember az ember. Ezért ura a földnek, koronája a teremtesnek.

Kedves ifju barátaim! melyik életre pályazunk mi? Ezt kell eldönteni komolyan, végerényesen, határozottan. Mert ime minket invitálnak a tudomány nevében, a művészet nevében és a haladás nevében. Katedrákról, fizikai laboratorumokból, színházakból, műtermekből, képcsarnokokból, asztaltársaságokból, folyóiratokból, utcai lapokból, piaci rétorok ajkairól, társainktól, ismerőseinktől, rokonainktól szíren-hangok felénk: Ifju élvezz! Ne félj, hogy lealacsonyítod magad. Honnan? Miről kellene lealacsonyodnod? Hisz nem vagy angyal, csak előkelőbb, okosabb állat. Az a való a mit érkeinkkel érzünk, a többi, a mi azon túl van álom, hagyjuk azt az álmaozóknak . . .

Hallga! . . . ezek olyan ismerős hangok! Már a régi görögök és rómaiak is dudolgtatták és követték. A fő kottamesterük valami Epicurus volt. Külön istentük is volt azoknak, a kik erre az állati életre adták magukat. Azt Baechusnak hívták. Akkor az invitálást erre az életre az ugynevezott szírenek és nimfák végezték. Ezek női alakok voltak és Homéros egyet különösen kiemel, köztük ezt kirkének hívták és arról volt nevezetes, hogy a kiket megígézett, sertésékké változtatta. En nem hiszek sem a szírenekben sem a nimfákban, de hiszek abban az eszmében,

mely e görög mondákban visszatükröződik. A ki állati életre adja magát, az servessé lesz.

Hát kedves ifjak ez az a teljesebb élet, a mi után a mi lelkünk cped? Hisz ez visszafelkűdes, ez lecsuszamlás, degradatio! Értelmes életből állati életbe! Jaj! ebben az irányban nem indulunk, föllázad ellene a lelkünk. Szemét dobokra nem megyünk. Legdrágább gyöngyünket, lelkünket — malacok képe nem dobjuk. Ertelemességünknek, halhatatlanságnak koronáját homlokunkról letépetni nem engedjük, sem parfümök, sem bársonyos, sem ciankális sem, nyomdafestékes kézzel. Toivaj az, a legveszedelimesebb fajtaból való, a ki engem — az embert — emberiségtől akar megfosztani.

Mit tegyünk hát? Azt mondom kedves ifjak, a ki belőlünk embert farag, azé legyen a a babér — azaz mit babér! — azé legyen a lelkünk, a szívünk, szeretetünk egész osztatlan lényünk. Emberek akarunk lenni — nem állatok! Szép, kifejlett, nemes, boldog, halhatatlan emberek. Az ideál nem lehet kevesebb. Jöjjetek hát elő emberfajunk lángelméi! Ki vállalkozik közületek a mester szerepére? Vonuljatok föl hosszú évszázadok és mutassátok meg nekünk, hoi volt, ki volt, mikor volt a föld hátán ember, a ki erre a szerepre vállalkozott és azt be is töltötte. Nini a zsenik mind elsompolyognak, bölcsék, tudósok, költők, államférfiak, hadvezérek lehorgaszják fejüket — a mester nem jelentkezik. Hisz magukat se bírták boldogokká tenni, hogyan teheték volna boldoggá emberfarsaikat. Ime a századok is némák, csak amott a visszafelé számított XX-ik század elején a messze keleten, Judea egy halman, a Golgotán, az agykoponyák helyén látok tündökölni egy tüneményes alakot. Arca tündöklök, munt a nap, ruhái fehérek, mint a hó. A sir partján áll és egy kereszt alakú fával áthidalja az enyészetnek a rémes árkat. Szavai mint a sok vizek zúgása, egyre szélesebb körben morajlanak szerteszet. „En vagyok az út igazság és az élet, a ki engem követ, nem jár sötétségben. Ugy szerette Isten a világot, hogy az ő egyszülött Fiaát adta érte, hogy minden, a ki benne hisz, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. Bízotok én meggyőztem a világot.“ És nézzétek! Az a pogánység fertőjében évezredek óta tehetetlenül vergődő emberiség fölemeli e szóra fáradt fejét. Imára kulcsolja kezét, szeméből ki-villámlik az örök élet reménye s reszkető szívvel dadogja: Ave Jesu! vivituri te salutant. Üdvözlégy Jézus! az élni kívánók köszöntenek Téged! Es jönnek a rómaiak, jönnek a görögök, a szkíták, a barbárok, gallok, germánok, szlávok, magyarok, és a szózat egyre erősebb lesz.

Ave Jesu! vivituri te salutant. Üdvözlégy Jézus! az élni kívánók köszöntenek Téged!

Hát ugyan mi a mi életet szomjazó szívünkkel hová forduljunk, ha az örök élet igéi a századok és népek, nemzetek, törzsek tanúsága szerint, a názáreti Jézus Krisztusnál vannak! Van-e számunkra másban valakiben üdvösség, mint az Ur Jézus Krisztusban, adatott-e nekünk más név az ég alatt, melyben üdvözülkellene, mint a mi Urunk Jézus Krisztusunk szent neve?

En azt látom, hogy a hová ez a názáreti Jézus belépett, ott a vadságot szelidség, az erőszakot türelem, a becstelenséget nemesség, a gonoszságot jóság, szemtelenséget szentség, föllételességet mélység váltotta föl. En magamon is érzem, hogy ha őt szeretem, nemesebb vagyok, ha őt átkarolom, gyözhetetlen vagyok, ha neki ma-

Mai lapunk 4 oldal.

gamat átadom, legboldogabb vagyok. Ha ő közel van, minden jól megy, ha ő távolodik, minden fonákul megy.

Kedves jó testvéreim hová menjünk, mit keressünk még, ha Jézus Krisztusunk van? Ó édes Jézus 900 évvel ezelőtt esküdtek neked hűséget ősapánk ez ősi királyi koronázó városban, kilenc vérviharzó századon át te voltál szívük Istene. Te voltál a Mester, ki kineveltétek őket. Embert faragtál, ideálokat alkottál Árpád dicső törzsekből, akik az egész emberiség egén olthatatlan fényvel tündökölnek és mi hagyánk el most Tégedet? Nem! soha! Ave Jesu vivituri hungari te salutant! Üdvözlégy Jézus! az életet kereső magyarok köszöntenek Téged!

De kedves ifju barátim! Mintha valamiféle félelem settenkednék a ti ifjú lelketek körül, mintha valamiféle lidércnyomás feküdék né kitágulni kívánó kebletekre. Ugy-e azt mondtátok: Jézus! — hisz az végtelen, én pedig véges vagyok. Jézus! hisz ez ocean, én pedig csak gyűszű vagyok. Jézus — hisz az a mindenség királya, én pedig egy tojásbély vagyok. Hogyan merjem ki az ocean gyűszűvel? Hogyan foglaljam bele a világ mindenségét egy tojásbélyba? Igazatok van! Én is érzem ezt a nehézséget és én mégis buzdítalak benneteket.

Buzdítalak benneteket: tanulmányozzátok az Ur Jézus Krisztust! Akartok szép életet élni? Tanulmányozzátok a szép Krisztust. Akartok tiszta életet élni? Tanulmányozzátok a tiszta Krisztust. Akartok boldog életet élni? Tanulmányozzátok a boldog Krisztust. Akartok halhatatlan életet élni? Tanulmányozzátok a halhatatlan Krisztust. Akartok isteni életet élni? Tanulmányozzátok az Isten egyszülött Fiát a mi Urunk Jézus Krisztust!

Tanulmányozni! Tanulmányozni! Halljátok, hol a hangsúly? Hiszen egy 20 oldalas könyvecskét sem sem lehet megérteni, ha nem tanulmányozzuk, hát hogyan akarjuk megérteni az Atyának fényét, a kiből és a ki által mindenek vannak?

De ha tanulmányozásról van szó, akkor tanítóról és iskoláról kell szólni. Mert minél nehezebb valamely tantárgy és minél biztosabb és gyorsabb eredményt akarunk benne elérni, annál inkább ezüskés van iskolára és tanítóra. Hát hová kell nekünk mennünk iskolába, ha az élet forrását, a mi Urunk Jézus Krisztust akarjuk tanulmányozni? Ime kedves ifju barátim, ti ennek a legkitünőbb iskolának küszöbén álltok és beocsájtásra vártok. Neve: *Mária-kongregáció*.

Tanítója, vezetőtanára: a boldogságos szűz Mária. Tudjátok, melyik tanár tud legjobban magyarázni? A ki legjobban érti a tantárgyát! Ki érti legjobban a mi Urunk Jézus Krisztust? Kinek volt az emberek között legtisztább elméje, legromlatlanabb szíve, legerőteljesebb teste a legtisztább gondolatok érzelmek, indítások fölfogására, ha nem annak, a kiről az egész emberiség zengi: Egészen szép vagy Mária és makula nincsen te benned. Mi volna más a Mária-kongregáció, ha nem iskola, a hol a Szeplőtelen Szűz vezetése alatt tanulunk élni szépen, tisztán, nemesen, boldogan, halhatatlanul. A Mária-kongregációban kell imádkozni — de ez nem elég. A Mária-kongregációban kell szent beszédek hallgatni — de ez nem elég. A Mária-kongregációban kell gyónni és áldozni — de még ez sem elég. A Mária-kongregációban mindezek által és utján tanulni kell élni: szépen, tisztán, nemesen, boldogan, halhatatlanul, isteni malasztban a szeplőtelen Istenanya édes hathatós, igézetes példája és vezetése mellett. Hát kedves ifjak, ebbe az előkelő iskolába vesznek föl most titeket és ennek külső jelül Jézus Krisztus apostolainak törvényes utóda meletekre tüzi az ő fölkezt kezeivel megáldott Szűz Mária-érmet. Engedjétek meg, hogy befejezésül ehhez a megszentelt éremhez kapcsoljam utolsó gondolatomat. Az 1870-iki német-francia-háborúban az egyik csataterén haldozott egy gyönyörű szép francia ifju. A tábori lelkész hozzá ment és kérdezte, nem kíván-e gyónni. Igen, mondta az ifju és meg is gyón. Mikor vége volt a sz. gyónásnak, az ifju kivett egy fehér nyakkendő-t a zsebéből és azt mondom: Még egy utolsó kívánságom van tisztelendő atyám. Ezt a fehér nyakkendőt édes anyám adta énnekem első szent áldozásomkor, és azt mondta: Fiam, legyen ez a fehér nyakkendő jelképe lelked tisztaságának és csak azt kívánom neked, hogy soha be ne mocsokoldj azt. Tessék e nyakkendőt visszavinni édes anyámnak azzal az üzenettel, hogy fia soha be nem mocsokolta azt. És ezzel kiszakadt lelke a testéből. Kedves ifjak, legyen ez a szép szent érem jelképe lelketek tisztaságának, és én csak azt kívánom nektek, hogy ha akárhol és akármikor arra a pontra juttok, a melyre e szép francia ifju jutott, ti is visszaadhassátok édes anyátoknak, a boldogságos Szűz Máriának érmeteket azokkal a szavakkal: Édes Szűz anyám, ime itt az érem, melyet te adtál nekem, mindig hű fiad voltam és soha be nem mocsokítottam azt. Úgy legyen!

## UJDONSÁGOK.

— **Az Oltáregylet kiállításának megnyitása.** Ma délután nyitotta meg az Oltáregylet a Ferenc-József növevelde utcára nyíló helyiségeiben rendezévi kiállítását. A megnyitáshoz kiváló fényt kölcsönözött ez évben az a körülmény, hogy azon *Erzsébet Amália* főhercegnő férj. Lichtenstein Alajos hercegné is megjelent.

Dr. Városv Gyula megyés püspök 3 óra-  
kor érkezett udvari papjai kíséretében a kiállítás  
színhelyére, hol az Oltáregylet igazgatója *Szob-  
rics* Jenő apátkanonok rövid beszéddel fogadta.

A 3 órakor, udvarhölgye *Wensee* báróné  
kíséretében érkező főhercegnőt dr. Városv Gyula  
megyés püspök üdvözöl e, melyre a főhercegnő  
pár magyar szóval az ülést megnyitottnak jelen-  
tette ki. *Szögyény-Marich* Julia, az Oltáregylet  
elnöke ezután bemutatta ő Fenségének az egylet  
jelenlévő tisztikarát és választmányát, mekülön-  
ben a terjesztőnőket. Majd a püspök megáldotta  
a kiállított tárgyakat, melyeket a főhercegnő az  
Oltáregylet elnökének kalauzolása mellett tekintett  
meg s a kiállítás eredménye felett legteljesebb  
megelégedését fejezte ki. A kiállítás két napig lesz  
nyitva s a lapunkban már jelzett órákban bárki  
által díjtalanul megtekinthető.

— **A Kath. kör felolvasó estélye.** Ritka és  
kedves élvezetet szerzett Krécsy Béla budapesti  
főreáliskolai tanár annak az intelligens és nagy-  
számu publikumnak, mely tegnap a Szent István  
teremben a *Hét országokon keresztül* való utazás él-  
ményeinek meghallgatására egybegyűlt. Kellemes,  
egyszerű elbeszélő modorban adta elő az utazás  
folyamatát, szellemes megjegyzésekkel fűszerezve,  
egy percre sem fásaszta ki hallgatói figyelmét.  
A tirolai bércek, a Lago di Garda szépségei Milano,  
majd Genua, a bájos Rivierán Monaco tüntek  
szemeink elé. Hosszan időzött Lourdesnál, majd  
Biaritzot mutatta be. Spanyolországban Madrid-  
ról szólva, különösen annak világhírű képtárát,  
a Prado-t s benne Murilló gyönyörű képét mu-  
tatta be. Megnyilvánult benne a mély érzesű esz-  
tetikus, de a ki nagy tudását rövid szavakban  
bámulatos világgossággal teszi hallgatói tulajdonává.  
Sztintyig kedves témája volt az arab építészet

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

### A végzetes születésnap.

A francia forradalom idejéből (1795) Hellinghaustól.

(Folytatás.)

E pillanatban egy alak tűnt föl hirtelen a szoba ablaka alatt, amelyben a fogoly lakott — s az udvaron átrohanva, karjait az áldozat nyaka köré foná.

— Te vagy Hermin?! — suttogá Jácint, miközben magát öleléséből kiragadni igyekezett. A katonák a váradan jelenetre meglepetten, mozdatlanul álltak.

— Tüzelj! — kiáltott föl a leány. Ha a testvéremnek meg kell halnia, úgy engedjétek, hogy én is vele együtt halhassak meg.

A látogatás, amelyet Hermin a délután folyamán testvérénél tett, az ifju leány különös sejtelméit s aggodalmait nem oszlathatta el. Miután öreg nagynénje — akinél lakott — nyugalomra tért, azonnal elhagyta a házat s az előtte oly ismerős ablakhoz sietett. Pönn a fényesen kivilágított ebédlőben élték, vidám hangokat, köztük testvérét is hallotta. Elhatározta, hogy megvárja, míg az szobájába visszatér, és így történt, hogy most tanuja lett testvére halálós utjának. A tiszték egyikének végre sikerült testvére ölelő karjait lefejtetni s egy kissé félrevetelni.

— Tüzelj! — kiáltotta most a fiatal királypárti. Ez volt utolsó szava. A következő pillanatban négy fegyver oltotta ki St. Florent gróf életét.

### II.

Még körülbelül 60 évvel ezelőtt, nem messze a Bretagnei St. Florent falvától, látható volt egy kis magaslaton a grófi család ősi fészke, a melytől a helység és a környék nevét is nyerte. Jácint — az ősi águnk utolsó férfincaja — 15 évvel előbb a fönn említett szomorú véget érte. A kastély ennek dacára lakott volt, bár elhanyagolt állapota, fűvel benőtt utai, szobái nagy részének szorosan elzárt és redőnyözött ablakai nem gyanították azt. Csak itt-ott tűnt föl a ház körül egy-egy cseléd és csaknem naponként látható volt egy előkelő női alak, a ház urnője, a mint a széles erkélyen föl s alá járt, vagy a néma erdőcskében barangolt; de sohasem irányította lépteit a falu, vagy csak az országút felé is. Szomorú, sebzett szíve nem tűrhette az élet élénkségét. E hölgy az elhalt St. Florent iker-testvére; nem volt már fiatal, de még mindig kiváló szép, bár arca hideg, sötét kifejezést öltött. Világosan észrevehető volt rajta, hogy kedélyét folytonos fájdalom és keserűség epeztü s e fájdalmat nem szelidítette a vallás vigasza.

Testvére halála fölött érzett féktelen, nyers fájdalomnak első pillanatában oly szavakra fakadt, amelyek nem lehettek keresztény lélek megnyilatkozásai. „Fájdalmam sokkal nagyobb, hogyssem azt elviselhetném” ismételtette kétségbesetten. A fájdalom azonban mégis csak megmaradt, és neki mégis csak hordoznia kellett. A legszomorubb pedig az volt, hogy az isteni gondviselésen való megnyugvás nélkül, vigasztalanul szenvedett. Szerencsétlenségére egyetlen — egy világon gondolkodó rokona — nagynénje volt, a kinél tartózkodott. Ennek vigasztalásai Hermin mélyen érző, nemes szívét nem nyugtathatták meg. Szépsége sok udvarlót hozott ugyan hozzá, dacára azon-

ban nagynénje folytonos rábeszélésének, a ház-  
élet gondolatával nem tudott megbarátkozni. Rend-  
szerint azzal érvelt, hogy ő nem vár többé boldo-  
gságot; hogy szívének egész szeretete Jácinttal  
a sirba szállt.

Később nagynénjével régi otthonába boldog  
gyermekévei színterére költözött. Javai nagy ré-  
szét elkobozták vagy eladták — s csak a kas-  
télyt a parkkal és egy kis hozzátartozó fekvő-  
séggel mentette meg számára egyik régi szolgál-  
juk hűsége. Hermin itt maradt nagynénje halála  
után is. A magány már életfeltételévé vált. A  
sötét árny, amely ifjuságára borult, barátnőjévé  
és vigasztalójává lett. Nap-nap után mult el sz-  
kadatlan egyfórmaságban. Egyetlen foglalkozása,  
amely fájdalmas gondolatait elvonta, az olvasás  
volt. A kastélynak rendkívül gazdag könyvtár-  
ban töltötte Hermin idejének nagy részét. Min-  
dent összeolvasott, de ezen meg nem válogat-  
ott olvasmányai és egyik-másik könyvnek ve-  
szélyes tartalma dacára is hite, amely jámbor és  
értelmes édesanyjától örökségként szállt rá,  
sértetlen maradt. E hit most ugyan élettelen volt,  
mint a hamuban lappangó szikra; de talán egy-  
lány fuvallat elég lesz arra, hogy egyszer a  
tisza, isteni és felebaráti szeretet ragyogó láng-  
jára lobbanjon föl! A derék plebános az egyet-  
len látogató, aki a kastély kúszóbét átlépte,  
legalább reménylette ezt. — Hermin a tisztas  
papot, mint Isten szolgáját, mindig udvariasan és  
tisztelteltjesen fogadta. A plebános pedig lát-  
ogatásait azon reményben folytatta, hogy végre  
is sikerülni fog neki e büszke lelket megnyer-  
hetni, akit a fájdalom nem nemesített, hanem  
megkeményített.

(Folyt. köv.)



Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgőnycim: ETERNIT Budapest. Telefon: 12—92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

# ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.  
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.  
ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, VI. Andrásy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. \* Jótállás. \* Évi gyártás 1500 kocsiakomány. \* Kérjen ismertetést.

## Tömeges vételek

és a legolcsóbb bevásárlási források felkutatása folytán hihetetlen olcsó áron ajánlhatom a t. c. vevőközönségnek rak-táron levő áruimat.

Használt, de jókarban levő **vaságyakat**, míg a készlet tart **3 koronaért**, minden méretű és minőségű **szalvasat 19 fillértől** kezdve árusíthatok. A legkülönbözőbb fajú szegek **10 kgrmként 3 koronaért**, ugy-szintén mindennemű **uj- és avét vasak, vaseszközök, gazdasági gépek, kocsik és szekértengelyek** minden sulyban és alakban, **cementárúk, rétegfémek, kátrány és aszfaltpapírok** gyári áron kaphatók.

Elsőrendű, igen szapora **meszet 2.40 kor.** házhoz szállítok, **porosz kovács szenet** pedig **3.60 koronaért**.

A t. c. közönség szives pártfogását kéri

## Grosz Bernát

a dr. Heidberg-féle aszfaltpapírok egyedüli elárúsítója.

Telefon: 122. Rác-utca 5. sz.

Van szerencsém a n. é. közönségnek heces tudomására hozni, hogy **33 év óta fennálló**

## könyvkötő üzletemben

egy a legegyszerűbb könyvkötést, mint a legdiszesebbet is, üzleti vagy könyvtári könyvek bekötése a legjuttányosabb árért pontosan elkészítenek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve kiváló tisztelettel

**Friesz József,**  
könyvkötő

Szfehérvár, Iskola-utca 3. sz.

**A kisbirtokosok által** sajátkezűleg, a legnagyobb gonddal, angolnyelven és rafias eljárással készített, kitűnő minőségű vagyoniilag szavatolt fajliszta, 1-ső rendű miniszteri szokványrendeletnek minden tekintetben megfelelő. **Szőlőlugasnak is kiválóan alkalmas!** Csemege és borfajú szőlőoltások a tapasztalatok során fajlisztának, a legjobboknak és legmegbízhatóbbaknak bizonyultak!! Minden nagyhangon hirdető, gyárilag füllesztett, reklamirozott, előhajtásos oltást messze felülmúlunk! — Chasselas, muskotály és más legkiválóbb csemege fajoktól összeválogatott 1-ső rendű **BUGASGYÜJTEMÉNY** ára: (melyek megeredéseért és jószágért felelősség vállaltatik)

1. Kis összeállítás 15 darab 5 korona. — 2. Nagy összeállítás 30 darab 10 korona.

### a) Borfajok:

Amerikai ripária portális alanyon oltott gyökeres fás és zöld olványok ára tavaszi szállításra:

Ezer darab . . . . . 200 K. — fillér.

Száz darab . . . . . 22 K. — fillér.

Tíz darab . . . . . 2 K. 50 fillér.

### b) Csemegefajok:

Árak tavaszi szállításra értendőek:

Ezer darab . . . . . 220—240 korona.

Száz darab . . . . . 25—30 korona.

Tíz darab . . . . . 3—5 korona.

### Hazai szőlőfajok! — Filoxeramentes!

**SZŐLŐKIRÁLY (Delavara).** A kötött talajon egyedül használható olyan rendkívül korai directtermő, melynek 24—26%-os cukor és szokatlanul nagy szeszartalmu bora igen jó, hasonló a szomorodni mászláshoz és a madérához. Silányabb kerti vagy homoki borok feljavítására. Gyengébb évbeli termések háziasítására nem lehet eléggé ajánlani. A delavare francia szigetéről 17 évvel ezeiőt közvetlenül az Érmellékre portált ezen peronosporának ellentálló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a **borok királyának. A jövő szőlőszet kincse.** Mindenütt megterem, úgy a homokban, mint a kötött agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélküli termő, biztosan jól megfordított, rendkívül (tartós, szívós zöldhajtása 1—20 hideget is kibíró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinel fogva, megérdemli, hogy kertjeinkben, barázdákon, kerítések és házaink fala mellett s minden egyébre nem használható helyeken mint

**Szőlőlugas tenyésztések.** 100 darabból álló lugas gyűtemény csomagolva és postára feladva csak 10 korona.

### Borkirály!

Ripáriaportális telepek.

Mintabor 2 korona.

(Delavare).

Nagymennyiségű ripária eladás

Tisztán kezelt valódi **érmelléki fajborok**, palackokban, úgy mint hordókban, kicsinyben és nagyban a legjutányosabban beszerezhető s kívánatra váiaszbélyeg ellenében bővebb févilágosítást, vagy 1 K. utánvét mellett mintabort küld:

**Az Érmelléki Szőlőszeti és Borászati Szakközlöny, mint „Országos Hirdetési Kalauz” SZEKELYHID (Biharmegye).**

## Alkalmi ajándék

a hölgyvilág részére.

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, fáradság nélkül készítheti ruháját az igazítható

## női taille-szabászáti készülék

segélyével, anélkül, hogy szabászáti-rajzot megtanult volna.

Eme készülék minden testalkat részére szabályozható.

Akadémiailag megvizsgált. — Számos elismerő irat.

Egy készülék ára utánvét mellett 3 korona.

**Guschelbauer Antal Sopron.**

Képviselők minden helységben kerestetnek.

## A M.KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE

BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM

\*\*\*\*\* ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű \*\*\*\*\*

gőzcséplőkészleteket, ipari czelokra alkalmas Compund lokomobilokat.

# MILLENNIUM

fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.